

为了激发学生学习、钻研数学知识的兴 趣,培养学生喜爱数学、亲近数学的情趣,11月 上旬,大祥区第一实验小学举行了小学生数学 素养竞赛。 申朝晖 摄

#### 黑猫警长

"滴答""滴答"……每当人们听到这个声音 的时候会关好门窗,等待黑猫警长的到来。

什么? 你问我他长什么样,那我就跟你说 说威风凛凛的黑猫警长吧。他有着一双炯炯有 神的眼睛,遇到事情镇静自若,绝不愁眉苦脸。 如果坏人听到了他的名字后会大惊失色,战战

黑猫警长这次又要处理一个非常棘手的事 情,那就是谁杀了螳螂先生。

来到了螳螂先生的家中,看着痛不欲生的 螳螂夫人,黑猫警长便暗下决心,一定要将坏人 绳之以法。

黑猫警长到了案发现场,将现场都查了一 遍,经过认真细致地侦查,原来是一个正在追捕 的坏人。他杀过很多人,所有家属都对他恨之 入骨。顿时黑猫警长勃然大怒,召集属下一定 要将他绳之以法,经过几天的抓捕,终于将他绳 之以法。

大家都高兴得手舞足蹈。

晚报小记者

城南小学五(3)班 罗敏文 指导老师 范.珍艳. 胡振华

### 

秋天,象征着丰收,给我们带来了无尽的喜 当然,它也是一个美丽的季节。

美在田野里。瞧,稻海里翻起金色的波浪, 高粱举起燃烧的火把,谁把秋天打扮得如此美 丽?看,天上的大雁,它们排成一个大大的"人" 字,一边飞舞一边齐声高唱:"是勤劳的人们勾 画出了秋天的美景。"

美在果园里。果园里,各种果实互相掩映, 果香四溢,有灯笼似的橘子,有玛瑙似的山楂, 有珍珠似的葡萄……让人垂涎欲滴,流连忘返。

美在菜园里。冬瓜先生围上了白围巾,茄 子小姐穿上了大紫袍。还有穿着绿长裙的黄瓜 妹妹,黄头发的玉米姑娘也乐开了花。菜园里 五彩缤纷,好似一场热闹非凡的服装展示会呢。

美在花园里。这儿时不时散发出醉人的芳 香。菊花家族最为热闹,不仅人口众多,而且各 种打扮,绚丽夺目。枫叶则穿着金光闪闪的衣 裳在空中飞舞,活像一只只金色的蝴蝶。

美还在森林里。那一棵棵的杨树,就像手 拿武器的士兵,在保卫着我们的家园。那不时 发出"飒飒"声响的一竿竿翠竹,挺直了腰杆,绅 士极了。

好一派迷人的秋色,好一派让人乐不思蜀 的美景!感谢大自然的能工巧匠,让我们能拥 有如此美丽的季节。

晚报小记者 滑石小学 罗子鑫 指导老师 谭春梅 李园园

# 铁锤锤蛋锤不烂

"丁零……"上课铃响了,李老 师拎着一个粉红色的袋子走进教 室,随后从袋子里拿出一个黑色的 铁锤和一枚小巧玲珑的鸡蛋。

我感到非常奇怪,老师要干什 么?"今天,我们来做一个实验:铁锤 锤蛋锤不烂"。"不可能,不可能。"那 怎么可能?"顿时,教室里像油锅里 掉进了一滴水——炸开了锅,同学 们七嘴八舌地议论开了。一个大大 的问号占据了我的小脑袋:一个坚 不可摧的铁锤锤不烂一枚不堪一击 的鸡蛋,简直是天方夜谭!

"嘘,耳听为虚,眼见为实。请 大家仔细看好!"李老师说完撸起袖 子,双手紧握铁锤,双唇紧闭,好像 要使出全身的力气。大家瞪大了眼 睛,眨都不敢眨一下,生怕错过这精 彩的瞬间!就在这千钧一发的时 刻,李老师却偃旗息鼓了。她慢慢 地放下铁锤,皱着眉说:"我怕砸不 烂鸡蛋,同学们笑话我,还是请一个 同学来吧!"老师的话刚落,教室里 顿时小手如林,同学们高兴地蹦了 起来:"我来,我来!"李老师左挑右 选,最后选中了大力士——肖琪。

肖琪三步并作两步地上了讲

台,抡起锤子就要砸,李老师连忙握 着他的手说:"要不要热热身?" 用!"肖琪信心满满地说。"那好,等我 数完三,你再砸!"肖琪一只手抡起锤 子,表情严肃,眼睛死死地盯着鸡蛋, 好像和它有深仇大恨似的。此时,可 怜的鸡蛋像在乞求锤子:"铁锤大哥, 求求你饶了我吧! 我还这么年轻!" 铁锤冷冷地说:"不行,这么多双眼睛 看着我,今天不把你锤烂,大家会把 我看扁的!""1—2—3,砸!"老师 一声令下,肖琪狠狠地砸了下去。只 听见"砰"的一声,蛋液四溅,此时的 鸡蛋像一只流泪不止的眼睛。"鸡蛋 烂了,鸡蛋烂了!"同学们兴奋地跳了 起来! 有几个胆大的同学大喊:"老 师骗人,老师骗人!"李老师举起锤 子,不慌不忙地说:"同学们,铁锤锤 蛋难道锤烂了吗?"听了老师的话,同 学们恍然大悟! 原来老师在和我们 玩文字游戏!

祖国的语言文字太有意思了, 我们一定要好好学习,并正确利用

> 晚报小记者 祥凤学校3班 指导老师

曾星畅 全 妮



## 阳光小队 阳光成长

11月21日,我市首家村儿童阳光小队 在邵阳县塘渡口镇霞塘云小学成立,致力 于通过志愿者的关注和陪伴,帮助留守儿 童群体,给孩子应有的关注和爱护,让他们 自强、自立、阳光快乐成长。 马剑敏 摄

# 跳蚤市场记

在学校的操场上,跳蚤市场正 在热火朝天地进行着。操场上一片 欢声笑语,叫卖声此起彼伏。

早在前一天晚上,我准备好了 要卖出的货物,然后又在钱包里准 备了7元5角零钱。把这些东西全 部装在了一个大红色的背包里,然 后拍拍袋子,放心地睡了。

第二天早上,我迅速起床,以最 快的速度洗漱完毕,急忙吃完早饭, 背着我的书包,拿着装货物的大红 色背包,一下子上了爸爸的电动 车。到了学校,进教室一看,班里的 同学都差不多到齐了。离活动开始 时间还有四节课。

中午到了,大家快速吃完饭,就 去操场上摆摊了。我的货物有两本 书、两个大米饼、三个甜甜卷、两包 抽纸、两包餐纸、两本本子。

一年级到六年级的同学都来到 操场上,他们在摊位间转来转去。不 一会儿,一个大姐姐走到我的摊位前, 轻声地问我:"小妹妹,这包抽纸多少 钱?"我看了看说:"两块钱。"大姐姐 说:"能少一点吗?"我说:"能,一块钱 卖给你吧!"那个大姐姐想了一会儿, 从口袋里拿出一元钱给我,从摊位上 拿了一包抽纸就走了。过了一会儿, 那个大姐姐又来买了一包抽纸。

慢慢地,全部东西快卖光了,可 这课间活动时间也快结束了,我依 依不舍地把没卖出去的两样东西收 进背包里,向教室走去。

这次活动增加了我们的社会实 践经验,培养了我们的理财意识。

> 晚报小记者 资江学校248班 罗平钰 指导老师 李丹丹 赵 雯

#### 我喜欢……

我喜欢繁星 一颗星不够亮 而繁星却能照亮夜空

我喜欢河

一滴水撑不起船

而千万滴水汇成的河却能载船前行

我喜欢海

一朵云汇不成雨

而海却能汇雨滋润万物

我喜欢大家

一个人做不到的事情

而通过大家的帮助却可以聚力成事

晚报小记者

指导老师

新邵桥当头小学 罗

为迎秋的到来, 枫叶拍红了小手掌。

(何东阳)

草地上,

蚂蚁们在商议今天的工作。

美文一句

(陆子锐)

菊花是秋的微笑, 热烈、高雅。

(吴沁怡)

荷叶撑开了绿伞, 荷花摇动着画舫, 花苞举起毛笔,

正欲书写夏日的赞歌!(刘诺齐)

晚报小记者邵师附小134班

## 家乡的四季

我的家乡,在一个美丽的地方,那里有 山有水,景色优美,这就是我的家乡——邵

邵阳的春天是五彩的。漫山遍野的油 菜花金灿灿的,一个个小小的竹笋从地下 伸出了头,一只只活泼可爱的小蝌蚪在池 塘中游来游去……

家乡的夏天是绿色的。树林里的树叶 随风摆动,小鸟在枝头上快乐地唱着歌 谣。树林的深处凉丝丝的,蝉呼天叫地地

家乡的秋天是金黄的。田野里的高粱 红了,像一面面红旗随风摆动,金灿灿的麦 子像一层厚厚的金子。果园里的果子成熟 了:橘子像一个个小灯笼挂在树上;苹果红 了,像小姑娘的脸蛋,红彤彤的;葡萄紫了, 像一串串紫色的玛瑙……

邵阳的冬天是白色的。冬天的山林白 茫茫的一片。下过一场雪后,树枝穿上了 洁白的衣服,树冠戴上了白帽子,树根穿上 了白靴子……

这就是我的家乡,一个美丽的地方!

晚报小记者

邵师附小136班 廖蕾 指导老师

胡忻殊 谢佳